

Тоншаевский КОЛХОЗНИК

Орган Тоншаевского РК КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Горьковской области

№ 96 (3994)
Год издания XXXV

ЧЕТВЕРГ, 10 АВГУСТА 1972 года | Цена 2 коп.

ЗАДАЧИ ДОЯРОК И ПАСТУХОВ

Сегодня в газете опубликованы итоги соревнования доярок и молочно-товарных ферм района за семь месяцев. Доярка колхоза имени Кирова Л. В. Солоницына за этот период получила по 1696 килограммов молока от коровы, а В. В. Хаймова из «Пути Ленина»—по 1607 кг. Еще выше надои в коопхозе «Одошнурский», где доярки Т. А. Злобина и З. И. Перминова получили более 1800 килограммов молока от коровы. Это—наши маяки, пример для других доярок.

Однако нельзя не заметить того, что более сотни доярок в районе получили менее тысячи килограммов молока от коровы. Это отрицательно сказалось на результатах ферм: восемнадцать МТФ из сорока шести имеют надои также ниже тысячи. А в целом по району за семь месяцев молока получено на 67 килограммов меньше, чем за это же время в прошлом году.

Таковы факты. Они говорят о том, что в ряде хозяйств специалисты и руководители не ведут настоящей борьбы за получение высоких надоев. В совхозе «Ошминский» зимой испытывали недостатки в грубых корнях и, естественно, это повлекло за собой снижение продуктивности молочного стада. Увы, приходится отмечать, что здесь не реализуют в достаточной мере и все летние преимущества. Не случайно ошминские фермы в районе последние.

Недалеко ушел вперед от ошминцев колхоз «Колос». Здесь нет высоких надоев молока ни зимой, ни летом. В то время как это хозяйство обеспечено кормами куда лучше, чем совхоз «Ошминский». Дело здесь в людях, то есть в том, что специалисты и руководители отстают от требований времени и мало работают с животноводами.

При всех наших недочетах следует отметить и успехи. В июле получено по району 194 килограмма молока от коровы. Примечательно, что это на один килограмм больше, чем было получено в июле прошлого года. Примечательно, что наши животноводы, наконец, прекратили отставать по надоем от уровня прошлого года. Выходит, если взяться по-настоящему за дело, все же можно добиться желаемых результатов.

Идет август. Он также должен стать месяцем высокой продуктивности скота. На недавно прошедшем совещании в райкоме КПСС была поставлена задача—в августе удержать результаты июля, то есть получить в среднем по району по 200 килограммов молока от коровы, не только прекратить отставание, но и наверстать упущенное с тем, чтобы к концу пастбищного периода и к концу года прийти с хорошими показателями.

Для этого необходимо привести в действие все резервы—шире применять трехразовое доение коров, выделить для скота лучшие пастбища, обеспечить стада водопоем, не прекращать подкормку животных в часы отпуска. Каждый пастух должен стараться накормить стадо как можно лучше. Каждая доярка должна направить все свое старание, все свое умение на то, чтобы в августе получить молока от коровы столько, сколько было в июле и даже больше. Ни в коем случае не снижать продуктивность коров, а повышать. Этого требуют интересы дела.

Надоить 300 килограммов молока от одной фуражной коровы за месяц—такую задачу ставили перед собой в июле доярки нашей, Лазарцевской фермы. Чтобы выполнить взятые социалистические обязательства, нашему коллективу потребовалось затратить немало усилий в увеличении продуктивности стада.

На снижение надоев тогда сильно стала влиять жаркая погода, поэтому на ферме мы организова-

НА НАШЕЙ ФЕРМЕ

ли трехкратную дойку. В связи с этим был изменен и распорядок. В самые жаркие часы дня коров ставили на отдых и давали им вдоволь зеленой подкормки. При таких мерах в первые же дни надои на ферме возросли на 60—70 литров.

В колхозе «Путь Ленина» работаю дояркой уже десятый год. Сейчас в моей группе 15 коров. За

Трудовые победы

Пустеют хлебные нивы в колхозе «Путь Ленина». Второго августа была завершена уборка семеников на площади 50 гектаров. Шестого августа наши комбайнеры В. Н. Аммосов, А. А. Вшивцев, Б. И. Огарков, А. Д. Маковеев и С. Ф. Вторин одержали еще одну трудовую победу. В этот день они завершили уборку ржи на площади 220 гектаров.

А позавчера завершили уборку льна. На всей площади эта культура убрана льнокомбайном.

В колхозе также полностью убраны ячмень и горох.

В. КРАШЕНИННИКОВ,
председатель колхоза.

ВСЕ БРИГАДЫ

Во всех бригадах колхоза имени Ленина идет сев озимых. Всего по колхозу посеяно 206 гектаров.

Лучше других на севе работают механизаторы Большеселковской бригады. Здесь посеяно 70 гектаров, всего на пять гектаров меньше посеяно в Ромачах. Хорошо ведется озимой сев в Богатырях, где посеяно 55 гектаров. В Малоселковской бригаде посеяно 16 гектаров. Вчера приступили к севу в Пекшике.

На севе озимых работают агрегаты Александра Степановича Маковеева, Ивана Федоровича Щербакова и Василия Федоровича Трушкова.

Н. ЧИКИШЕВА.

июль я получила по 353 кг молока на фуражную корову—это самый высокий надои по ферме.

Сейчас суточный надои от моей группы составляет 135 килограммов. Это получается в среднем по 9 килограммов молока от коровы.

Чтобы получать высокие надои, необходимо сочетать все факторы: корм-



По представлению партийных организаций, правлений, дирекций и местных комитетов профсоюза колхозов и совхозов за достигнутые успехи на уборке зерновых на районную Доску почета занятыся:

ПО КОЛХОЗУ «ПУТЬ ЛЕНИНА»

Вторин Павел Федорович, Поплаухин Алексей Владимирович, убравшие 65 гектаров льна за 10 рабочих дней.

Комбайнеры:

Аммосов Василий Петрович, Вшивцев Алексей Александрович, Огарков Борис Иванович. Шоферы: Кукушкин Юрий Борисович, Вторин Михаил Николаевич, Поплаухин Александр Федорович.

ПО СОВХОЗУ «ВЯКШЕНЕРСКИЙ»

Комбайнер третьего отделения: Чистяков Павел Кузьмич, убравший зерновые с площади 182 гектара; второго отделения:

Кузнецов Юрий Константинович, убравший зерновые с площади 156 гектаров; первого отделения: Пеньков Василий Николаевич, убравший зерновые с площади 120 гектаров.

ВЕСТИ С ПОЛЕЙ

Убираем лен

Несмотря на сложные климатические условия прошлого года, лен в колхозе имени Свердлова не был убыточной культурой. И нынче лену уделяется немало внимания. Из 90 гектаров посевной площади убрано 65 гектаров.

В деревне Питер на сушке льняного вороха хорошо работает Виталий Аркадьевич Маяков.

А. КОЗЫРЕВ,
председатель колхоза.

ХОД ЗАГОТОВКИ КОРМОВ

Данные на 8 августа 1972 года:

Первая графа—наименование хозяйства, вторая—заготовлено сена, третья—заготовлено силоса, четвертая—всего сковано трав (в процентах), пятая—заготовлено сена (в центнерах).

Колхозы				
Имени Тимирязева	100	111	100	5000
«Красная нива»	100	60	105	5200
Имени Кирова	100	35	110	10600
Имени Ленина	96	—	86	11190
«Путь Ленина»	75	38	114	4800
«Малокаменский»	71	55	107	11500
Имени Свердлова	42	25	103	5240
«Болос»	39	—	90	12846
«Коммунар»	34	81	95	6520
Совхозы				
«Прогресс»	110	—	100	4500
«Ошминский»	64	5	119	9060
«Вякшнерский»	—	51	100	16309
«Пижемский»	—	37	102	8000
Всего по району	61	33	102	110765
Было на 10 августа 1971 г.	101	54	79	64726

Было на 10 августа 1971 г.

Было на 10 августа 1971 г.

ление, уход и содержание животных. На мой взгляд повышение продуктивности дойного стада во многом зависит и от времени отелов. Больше всего практикуем проводить отелы в зимние и ранневесенние месяцы, что позволяет получать более стабильные надои—летом за счет пастбищного содержания и зеленого конвейера, а зимой за счет отелов и хорошего кормления.

Сейчас подкормка ста-

ла сухой и животные ее плохо поедают. Чтобы не снизить надои, в рацион коров было введено немного концентратов. Сейчас все наши усилия направлены на то, чтобы в августе поработать не хуже, чем в июле и добиться хороших результатов.

более жизнеспособный и невосприимчив ко многим заболеваниям.

Сейчас подкормка ста-ла сухой и животные ее плохо поедают. Чтобы не снизить надои, в рацион коров было введено немного концентратов. Сейчас все наши усилия направлены на то, чтобы в августе поработать не хуже, чем в июле и добиться хороших результатов.

Г. ЛОЖКИНА,
доярка колхоза «Путь Ленина».

ПЕРЕОЦЕНКА ОСНОВНЫХ ФОНДОВ

Все здания, оборудование, сооружения, складские помещения — все это включается в понятие основных фондов. Знать их стоимость, постоянно следить за эксплуатацией — очень важно, так как основные фонды играют ведущую роль в экономике.

Недавно закончилась переоценка основных фондов на промышленных предприятиях района. Но, кроме того, необходимо провести переоценку и определить износ основных фондов бюджетных учреждений и организаций района. Для этого нужно произвести инвентаризацию всех объектов, а также внешнего благоустройства рабочих поселков Шайгено и Пижма (дорог, тротуаров, водостоков, мостов, набережных, переходов, парков, бульваров, гидroteхнических и других сооружений).

Это очень ответственная, сложная работа и проводится она впервые. Полученные данные будут иметь большое практическое значение для экономики социалистического хозяйства, совершенствования системы планирования и учета.

Переоценку и определение износа основных фондов бюджетные организации и учреждения проводят с 1 июля по 31 декабря 1972 года.

Следовательно, в более ранние сроки, чем предусмотрено действующим положением о бухгалтер-

ских отчетах и балансах, следует провести генеральную инвентаризацию всех имеющихся основных фондов, выявить, оценить и отразить все ранее неучтенные объекты, уточнить общее их наличие и, основываясь на этих данных, определить восстановительную стоимость каждого отдельного инвентарного объекта и степень его износа.

С этой целью при исполнкоме райсовета, исполнкомах сельских и поселковых Советов и других бюджетных учреждениях созданы комиссии и составлены планы, связанные с подготовкой и проведением самой переоценки.

Особо хочется отметить, что в каждом учреждении и организации должна быть восстановлена недостающая или утраченная техническая документация на все объекты основных фондов. Успех во многом зависит и от четкого ведения первичного бухгалтерского учета. Важным фактором является также подготовка работников, изучение ими всех инструктивных материалов, связанных с проведением этой работы. Проверками, проведенными работниками инспекции госстатистики и членами районной комиссии установлено, что переоценка основных фондов в бюджетных организациях района развернулась еще крайне недостаточно: комиссии по переоценке бездействуют, на

подавляющем количестве инвентарных объектов основных фондов нет технической документации, первичный учет не приведен в надлежащий порядок, не все бюджетные учреждения приступили к инвентаризации. Сюда относятся прежде всего Ложкинский и Тоншаевский сельсоветы.

В Пижемском и Шайгинском поселковых Советах до сих пор нет конкретных организационных планов проведения работы по инвентаризации и оценке внешнего благоустройства с указанием сроков исполнения и исполнителей.

Руководителям всех бюджетных учреждений, организаций, сельских и поселковых Советов необходимо принять решительные меры по быстрейшему окончанию всей подготовительной работы, по качественному проведению инвентаризации, чтобы четко и быстро справиться с поставленной задачей по переоценке основных фондов.

Решением исполнкома райсовета на время проведения переоценки основных фондов за каждым бюджетным учреждением закреплены опытные бухгалтеры хозрасчетных предприятий, колхозов и совхозов, которые также должны оказать практическую помощь в проведении этой важной работы.

А. БЕРЕЗИНА,
райинспектор госстатистики.

Наши земляки

КАВАЛЕР ОРДЕНА

Разгромив немецко-фашистские войска на Курской дуге летом 1943 года, Советская Армия перешла в стратегическое наступление на широком фронте. Одновременно с боями на Украине развернулись напряженные сражения и на Западном направлении.

Немецко-фашистское командование делало все возможное, чтобы предотвратить прорыв обороны на этом направлении и тем самым преградить путь Советским войскам в Белоруссию. С этой целью гитлеровцы сосредоточили здесь крупные силы войск и всемерно укрепляли оборонительные рубежи.

Наступление на Западном направлении наши войска начали 6 октября 1943 года в 550-километровой полосе от Невеля до устья Припяти. В этом направлении принимали участие войска нескольких фронтов (Центральный, Западный и др.).

Войска первого Прибалтийского фронта, в составе которого принимал активное участие в боях с

немецко-фашистскими захватчиками в бывший командир стрелкового отделения младший сержант Вячеслав Петрович Эргле, наступали на Витебском направлении. Гитлеровцы предпринимали отчаянные усилия, чтобы отстановить наступление Советских войск.

— Они цеплялись за каждый выгодный рубеж, — вспоминает товарищ Эргле. — Так, например, в район Городок (город и железнодорожная станция в 37 километрах к северу от Витебска) они перебросили с других участков Советско-Германского фронта несколько пехотных и танковых дивизий, пытаясь создать сильный узел сопротивления. Однако сдержать наступательный порыв войск первого Прибалтийского фронта противнику не удалось.

Развивая наступление, войска фронта вышли на ближайшие подступы к Городку. Завязались упорные бои, которые, незатухая, велись днем и ночью. Войска фронта

СЛАВЫ

испытывали большие затруднения с подвозом горючего, боеприпасов и продовольствия, так как боевые действия велись в сложных условиях лесисто-болотистой местности.

Артиллерия и минометы противника непрерывно обстреливали наши позиции. Кругом рвались бомбы и снаряды, летели комья земли и грязи. Гитлеровцы беспрерывно контратаковали, пытаясь отбросить наши войска и удержать занимаемые позиции.

Стрелковое отделение, которым командовал Эргле, отразило несколько сильных контратак противника. И каждый раз, встретив упорное сопротивление советских воинов, противник вынужден был отходить, неся большие потери в живой силе и технике. Сам же командир отделения был примером бесстрашия в бою. Его храбрость и находчивость воодушевляли бойцов. Мужественно сражаясь, он не щадил себя.

По итогам второго квартала

Хорошо потрудился коллектив работников кооперации Тоншаевского райпотребсоюза во втором квартале текущего года. Планы по всем показателям были успешно выполнены. Так, например, план товарооборота выполнен на 101,4 процента, план прибыли во втором квартале выполнен на 112, а с начала года — на 120 процентов.

По итогам выполнения социалистических обязательств за II квартал 1972 года решением правления облпотребсоюза и обкома профсоюза работников госторговли и потребкооперации Тоншаевскому райпотребсоюзу было присуждено переходящее Красное знамя.

7 августа на собрании кооперативного актива Тоншаевского райпотребсоюза председатель правления облпотребсоюза А. Я. Тартыгин поздравил победителей социалистического соревнования и вручил переходящее Красное знамя председателю правления Тоншаевского райпотребсоюза А. И. Кислицыну.

На собрании выступил председатель правления Тоншаевского райпотребсоюза А. И. Кислицын, председатели сельпо, руководители предприятий, председатель исполнкома районного Совета депутатов тружеников и другие.

К 50-летию образования СССР

УДЫЛЬ-ОЗЕРО УДАЧИ

Эти повышенные обязательства и пенсионер Макар Алексеевич Лава.

Проводили ветерана на пенсию, да редко кто дома застает деда Макара. Организовал он рыболовецкую бригаду из «сверстников», а работают они так, что молодым не угнаться. «Да и что сейчас не ловить рыбьюто, — смеется старик. — Почти у каждого — моторная лодка, есть в колхозе кунгасы и катера, а сетей капроновых — весь Удиль вокруг обтянут хватит. И консервный завод под боком — только успевай...»

Помнит Лава, как трудно приходилось его неграмотным, доверчивым родителям: продукты, материю — все брали в долг у купца, под будущее рыболовецкое счастье. Но не было удачи для ульчей, хотя и проносились над ветхими крышами их лачуг каждую весну косяки лебединых стай. В год рождения Макара половину населения стойбища унесла оспа. Каждый второй, оставшийся в живых, страдал малокровием или туберкулезом.

Болезни давно отступили. Но рад Лава, что одна из его дочерей — Ида, стала врачом. Все дети Макара Алексеевича получили образование. Старший, Владимир, окончил Ленинградский институт имени Герцена. Вячеслав недавно вернулся из армии. Работает в родном колхозе, готовится поступать в Московский государственный университет. Помимо школы собирается в вуз и самая младшая — Катя.

«Опять квартира пустовать будет», — сокрушается старик. Дом Лавы стоит на широкой улице Кольчема, неподалеку от строящегося сельского клуба. Да и старый — рукой подать. Сюда и привез в 1936 году из Москвы Макар Алексеевич первую звуковую киноустановку. Он участвовал тогда в работе Чрезвычайного VIII Всесоюзного съезда Советов. Голосовал за Конституцию СССР. А на XXIV съезде КПСС была одногласно принята Даша Давгада, руководитель женской рыболовецкой бригады, кавалер ордена Ленина и Трудового Красного Знамени.

Ульчские сейнеры уже сейчас выходят на промысел к берегам Камчатки и Курильских островов, берут там минтая, сайру, сельдь. Приводила Давгада и такие цифры: объем бытовых услуг в национальных селах возрастет втройне; почти в полтора раза увеличится количество мест в дошкольных учреждениях; жители приамурских сел получат около 70 тысяч квадратных метров жилой площади...

...Где-то за далекими плесами призывают курлычат лебеди. «К удаче», — привычно думает Лава. Старый рыбак твердо уверен: удача будет!

П. РЯБОВ,
корр. ТАСС.

с. Кольчем,
Хабаровский край.

ИТОГИ СЕМИ МЕСЯЦЕВ 1972 ГОДА

СОРЕВНОВАНИЕ ДОЯРОК

Надои в кг от коровы

КОЛХОЗЫ

ИМЕНИ КИРОВА

Солоницына Л. В.	1696
Кудрявцева А. К.	1580
Солоницына В. Т.	1524
Безденежных А. А.	1450
Солоницына З. Т.	1439
Аплатова Г. А.	1410
Герасимова О. Я.	1388
Чикишева З. С.	1336
Алексеева Е. Н.	1333
Аплатова Г. В.	1331
Степанова Г. В.	1329
Шахматова Ф. И.	1311
Лачкова Т. П.	1304
Алексеева З. Н.	1294
Волкова З. Н.	1282
Журавлева Д. И.	1281
Герасимова М. В.	1271
Трушкова Л. А.	1269

ИМЕНИ ТИМИРЯЗЕВА

Курочкина О. Д.	1271
Вершинина М. П.	1240
Гребнева Н. Л.	1174
Вершинина Л. Е.	1104
Аплатова З. А.	1077
Черепахина Г. К.	1066
Гребнева З. Н.	1055
Юсупова Е. Д.	1023

«ПУТЬ ЛЕНИНА»

Хаймова В. В.	1607
Ложкина Г. В.	1398
Малышева К. Ф.	1244
Васильева В. Г.	1207
Козлова Р. Г.	1171
Мухачева А. Г.	1141
Маковеева З. В.	1107
Колеватова А. П.	1104
Перевалова А. Д.	1103
Поплаухина Ю. Д.	1091
Загудаева З. Д.	1003
Куклина Р. Д.	904
Хаймова Т. А.	212

«КРАСНАЯ НИВА»

Михалицына Г. Ф.	1417
Фадеева З. А.	1319
Ануфриева В. Н.	1319
Крашенинникова П. Ф.	1228
Козлова П. С.	1226
Енаева М. П.	1138
Королева М. М.	1064
Клешнина Р. А.	1039
Велигжанина Л. Ф.	995
Маякова З. П.	968

Втюрина Ю. С.

Королева З. В.

Клешнина М. А.

Торопова З. Н.

Велигжанина Л. Ф.

Архипова В. Т.

Буркова Л. Ф.

Данилова З. А.

Семикова З. А.

Филиппова Е. В.

Рябкова В. В.

Зверева Н. В.

Маякова В. А.

Капралова В. Т.

Кошкина Р. Я.

Рябкова Е. И.

Семикова Н. Е.

Маштакова М. К.

Рябкова П. И.

Феоктистова Т. Е.

Горшкова В. И.

Филиппова А. Н.

Маштакова Л. И.

Маштакова В. А.

Аплатова Л. А.

Бурышева Н. В.

Чугунова Р. Ф.

Аплатова М. И.

Аплатова Е. А.

«МАЛОКАМЕНСКИЙ»

Рыжакова К. А.

Веселова Л. С.

Яровикова П. П.

Бавилова Е. А.

Кудрявцева В. П.

Фомичева А. Н.

Яровикова А. М.

Суворова Г. С.

Щелкунова Г. В.

Редькина Т. Д.

Смирнова З. П.

Татаринова П. А.

Гогузева М. Н.

Тарасова В. Ф.

Федяева Л. С.

Стародубцева Н. Г.

Ямщикова А. И.

Новокшонова Л. И.

Громова Л. М.

Хлыбова З. А.

Зайцева Р. И.

Кожина Р. А.

Вавилова В. Л.

«КОММУНАР»

Маковеева В. Г.

Лежнина М. А.

949

935

935

862

556

1510

1400

1368

1229

1177

1145

1136

1134

1121

1111

1072

1014

1005

983

980

976

972

967

956

954

897

822

766

760

1273

1121

1114

1090

1088

1072

1065

1036

1004

962

960

923

915

914

902

899

867

862

1273

1121

1114

1090

1088

1072

1065

1036

1004

962

960

923

915

914

902

899

867

ОТКРЫЛСЯ МАГАЗИН

Еще один продовольственный магазин Тоншаевского селько открылся на днях в селе Тоншаево. После капитального ремонта старого универмага вступил в строй действующих блистающих чистотой гастроном. Новый магазин рассчитан на шесть рабочих мест.

Светлое, просторное здание гастронома привлекает покупателей новым современным оборудованием, красивым оформлением и выкладкой товаров, высокой культурой обслуживания.

Р. ИВАНОВА.

Спорт

Футбол в Пижме

13 августа на стадионе поселка Пижма проводится розыгрыш Кубка района по футболу. Любители спорта в этот день могут увидеть команды поселков Шайгино, Буреполом, команды колхоза имени Кирова, совхоза «Вяжшнерский», села Тоншаево, а также команду хозяев поля.

Зрители могут посмотреть три игры. Лучший вратарь, защитник и нападающие получают награды.

Начало соревнований в 10 часов.

А. ПЕРОВ,
председатель райсовета
ДСО «Урожай».

На Красноярском заводе телевизоров разработана новая модель телевизора «Рассвет». У этого приемника увеличены яркость и контрастность изображения, он красиво оформлен, удобен при настройке, размер его экрана по диагонали — 40 см.

На снимке: «Рассвет-306» рекламирует монтажница цеха сборки комсомолка Л. А. Грибанова.

Фото Ю. Бармина.

СКАЖЕМ ЗЛУ: «НЕТ»

Недавние постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по усилению борьбы против пьянства и алкоголизма» мне представляются чрезвычайно важными. Они направлены на искоренение нежелательных явлений, представляющих огромное зло.

Как бороться с таким злом? Как уберечь молодежь от пьянства и алкоголизма? Тут нужна широкая антиалкогольная пропаганда, направляющая общественное мнение против преступного равнодушия к пьянству. Юристы, педагоги, врачи, партийные и советские работники в беседах и лекциях должны показывать это зло во всех его разнообразиях: как пагубное влияние на здоровье пьющего и на членов его семьи, как нанесение материального ущерба производству и товарищам по работе. Надо показывать на многочисленных примерах, что пьянство приводит к несчастным случаям на производстве и в быту.

Любители спиртного говорят: «Когда я выпиваю сто граммов, то становлюсь другим человеком». А потом этот другой человек требует еще 150 граммов. И часто можно слышать у магазинов: «Давай по 150», «Давайте строим».

Подобно тому, как бывает болезнь тела, у некоторых бы-

вает так же и болезнь образа жизни. Один из пьяниц начнет вам доказывать, будто он пьет потому, что не видит выхода, другой — что ему некуда приложить свою энергию и силы. В действительности все эти утверждения не имеют под собой почвы и произносятся в оправдание своего образа жизни.

Можно часто слышать в рассказах: он пьет потому, что от него ушла жена, или, что его затянули в плохую компанию, или, что у него неприятности на работе. А чаще, мне кажется, здесь все происходит наоборот. У него неприятности на работе потому, что он пьет. От него ушла жена потому, что он пьет. Не его затянули в плохую компанию, а он сам внее втянулся.

Отдельные товарищи пьют часто и много. Пьют в пятницу. Почему? Потому, что завтра суббота и не надо будет идти на работу. А в субботу — потому, что это суббота. В воскресение — пришли гости. В понедельник — потому, что надо опохмелиться. Во вторник — потому, что получка или аванс. В среду — товарищ именинник, день рождения. В четверг с женой поругался, выпил, как говорят, с горя. В пятницу — потому, что завтра суббота.

Вот сколько выпивок, и на каждую есть причина. Вернее, находят причины. Это мне кажется, и есть болезнь образа жизни. Такие болезни порождаются узостью интересов, узостью духовной культуры, отсутствием чувства ответственности и сопричастности к делам и планам своего коллектива, своего народа.

Нередко можно слышать от пьяницы: мол пью на свои. Имеются ввиду деньги. На

свои-то на свои, но ведь он обкрадывает семью, детей, или родителей — стариков, в конце концов, обкрадывает государство.

Мне, кажется, у нас недостаточно ведется борьба с пьянством. Надо использовать клубы, площадки отдыха, радио и предоставлять трибуны работникам прокуратуры и суда, учителям, врачам. Надо привлекать к выступлениям руководителей предприятий, колхозов и совхозов. Пусть будет широко известно, что такой пьяница прогулял 3—4 дня. Нечего о них умалчивать.

Неплохо бы организовать на видном месте фотовитрину с каким-нибудь удачным названием и вывешивать портреты пьяниц. Кстати, такая фотовитрина в Тоншаеве существовала когда-то.

В постановлении ЦК КПСС «О мерах по усилению борьбы против пьянства и алкоголизма», в частности, говорится, что более активно использовать печать, радио, телевидение; кино, зреющие мероприятия, лекционную пропаганду, разъясняющую огромный вред, наносимый пьянством здоровью людей, воспитанию детей и подростков, всему советскому обществу.

Борьба с пьянством и алкоголизмом — дело всенародное, тут нужны объединенные усилия, и немалая роль в этом важном деле принадлежит местной интеллигенции.

Пусть же эти злочасные 150 граммов навсегда останутся только математическим понятием, цифрой — каковой и надлежит быть ей во все времена.

С. БОЛЬШАКОВ,
житель села Тоншаева.



В Баку на Южно-Советской площади открыт памятник выдающемуся партийному и государственному деятелю, одному из первых председателей ЦИК СССР Нариману Нариманову.

Авторы памятника — скульптор, народный художник Азербайджана Джалил Карагызы, архитекторы Таир Абдулаев и Юсиф Кадымов.

На снимке: памятник Н. Нариманову в Баку.

Фото С. Куликова и Я. Халилова.

(Фотохроника ТАСС).

БЕРЕГИТЕ ЛЕС ОТ ПОЖАРА!

Нет необходимости доказывать, какое значение имеет лес для жизни человека — значение его огромно. За последнее время в связи с установившейся сухой и жаркой погодой в нашем районе и в целом по области возникла масса крупных лесных пожаров, которые наносят огромный ущерб народному хозяйству. От лесных пожаров, помимо сгоревших лесных насаждений, в области есть случаи сгорания целых населенных пунктов.

В нашем районе за 10 дней августа возникло 12 пожаров во всех лесничествах лесхоза, не считая пожары по колхозным и совхозным лесам.

Основная причина всех пожаров — это неосторожное обращение с огнем сборщиками ягод в лесу, брошенная незатушенная папироса, спичка.

Человек, бросив незатушенный окурок, не задумывается над тем, какие будут последствия, а последствия налицо — десятки гектаров сгоревшего леса, лесных посадок, гнездовий зверей и птиц.

Лесные пожары приносят и массу других, опять же вредных для человека явлений.

Например, в Пижемском лесничестве 5 августа в 16 квартале возник пожар, в результате которого, помимо ущерба лесному хозяйству, сгорели 3 стога сена граждан поселка Пижма. Можно привести массу примеров нанесенного лесными пожарами ущерба для народного хозяйства.

Пижемский лесхоз обращается ко всем гражданам района с просьбой — быть предельно осторожными в обра-

щении с огнем в лесу, а граждан, заметивших очаг пожара, просим немедленно сообщать работникам лесного хозяйства, лесхозу, лесничествам.

Всем известно — пожар легче предупредить, чем потушить.

Граждане! Будьте осторожны с огнем в лесу!

А. ШЕРСТНЕВ,
гл. лесничий Пижемского лесхоза.

Зам. редактора
Ю. Н. ШИШМАКОВ.

Горьковское областное объединение «Часовая техника»
извещает

жителей с. Тоншаева и прилежащих населенных пунктов о том, что будет производиться обмен часов 12 и 13 августа с. г. у входа в комбинат бытового обслуживания (КБО).

Обмениваются часы неисправные на часы в новом оформлении марок «Победа», «Звезда», «Заря», «Маяк», «Восток», «ЗИМ» и других.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
с. Тоншаево, ул. Центральная, 40. Телефоны: редактора, зам. редактора — 0-0; отдела писем, бухгалтерии и типографии — 0-42; отд. секретаря и отдела сельского хозяйства — 0-26.

Тоншаевская типография
Горьковского обдуправления
по печати.
Заказ 647 Тираж 4057

Телевидение

Суббота, 12 августа

9.45 — «Музыкальные встречи». 10.15 — Для детей. «Считалочка». 10.45 — «Сегодня — День физкультурника». 12.00 — Выступление участников художественной самодеятельности. 12.30 — «Здоровье». 13.00 — «Горизонт». 13.45 — «Человек и закон». 14.15 — Мультфильмы. 14.45 — «Семь дней» оршанского завода «Красный борец». 15.00 — «Удар! Еще удар!». Фильм. 16.30 — «Международная панорама». 17.00 — Финал Кубка СССР по футболу. «Спартак» — «Торпедо». 19.00 — Концерт по заявкам спортсменов. 19.45 — А. Корнейчук. «Платон Кречет». Спектакль. 21.00 — «Время». 22.30 — Поет Зоя Виноградова.

Воскресенье, 13 августа

9.05 — «На зарядку становись!». 9.30 — Для юношества. «Искатели». 10.00 — «Музыкальный киоск». 10.30 — «Сегодня — День строителя». 11.00 — В эфире — «Молодость». 12.35 — Для детей. 13.00 — «Сельский час». 14.00 — Для воинов Советской Армии и Флота. 14.30 — «Высота». Фильм. 16.00 — «Клуб кинопутешествий». 17.00 — На приз клуба «Кожаный мяч». 18.35 — «Семь дней» ор-

Кино

Пятница, 11 августа

Кинотеатр «Нива» — «Офицер запаса» — удлиненный сеанс в 21.00.

Ошминский ДК — «Западня для генерала» в 20.00.

Шайгинский ДК — «Профессор преступного мира» в 17.00. «Олеся» в 20.00.

Суббота, 12 августа

Ломовской клуб — «Человек, которого я люблю» в 21.00.

Ошминский ДК — «Сыновья уходят в бой» в 20.00.

Шайгинский ДК — «Западня для генерала» в 20.00.

Воскресенье, 13 августа

Кинотеатр «Нива» — «Шанабу в мышеловке» в 21.00.

Ошминский ДК — «Офицер запаса» — удлиненный сеанс в 20.00.

Шайгинский ДК — «Западня для генерала» в 17.00. «Сыновья уходят в бой» в 20.00.

Сельское профессиональное училище № 9 продолжает

набор учащихся на 1972—73 учебный год по специальному: тракторист-машинист широкого профиля (срок обучения 2 года, возраст не моложе 15 лет, образование не ниже 8 классов); тракторист-машинист III класса с 2-годичным сроком обучения (возраст не моложе 16 лет, образование не ниже 7 классов).

Для поступления необходимы следующие документы: направление совхоза или колхоза, заявление на имя директора училища, свидетельство об образовании или справка, свидетельство о рождении, характеристика из школы или с места работы, справка с места жительства, справка о семейном положении, три фотокарточки (размер 3x4), справка из школы о профилактических прививках. Иногородним — справка № 286.

При училище работает вечерняя общеобразовательная школа.

Учащиеся обеспечиваются трехразовым бесплатным питанием, обмундированием, стипендии (для одиноких 10 рублей, для семейных 20 рублей в месяц). Документы предъявлять лично.

Прием заявлений производится до 15 сентября 1972 года.

Начало занятий с 15 сентября 1972 года.

Адрес училища: Горьковская область, г. Шахунья, улица Комсомольская, дом 49, СПУ-9.

Дирекция.